



万科南北康项目正式启动。本报记者 裴雪梦 摄

本报记者 孙业文

## 项目建设擂响战鼓 17个街道比武打擂

23日上午,市中区项目拆迁建设在十六里河街道万科B6地块建设现场设擂台赛并正式启动。“全区广大干部职工要把擂台赛当做主战场,以‘不畏艰难、舍我其谁’的霸气打擂台,在项目建设推进中建功立业,为‘品质市中’建设贡献力量。”市中区区委书记宋永祥称。

宋永祥表示,不管是经济发展、城市管理、社会治理,还是各项考核指标的实现,都与项目拆迁建设有直接关联。“我们要把项目拆迁建设作为2018年‘一号工程’、头等大事、中心工作,凝聚起‘品质市中’大干快上、如火如荼、势如破竹的发展大势。”

区级领导要当好“指挥员”,在擂台赛中比热情、比责任、比担当;各个街道办事处要当好“主力军”,在擂台赛中比干劲、比快慢、比成效;区直部门要当好“先锋队”,在擂台赛中比作风、比效能、比任务;干部职工要当好“突击手”,在擂台赛中比技能、比作为、比奉献,“每一个部门、每一家单位都是践行者、执行者、推动者,当好项目拆迁建设的‘先锋队’。”

“17个街办要牢记‘项目为王’,把工作标准调到最高,把推进力度调到最大,把办法措施调到最优,定好时间表,打起精气神,提高执行力,全力以赴比武打擂。”正如宋永祥所言,项目擂台赛的打响,不光考验市中的战斗力,更考验市中的刚性和韧性。

市中区将以擂台赛活动为抓手,进一步统一思想、凝心聚力、再鼓干劲,动员全区上下以“咬定目标不放松、不折不扣抓落实、全力以赴促发展”的责任感和使命感,撸起袖子加油干,努力在新时代“四个中心”建设的“济南战役”中走在前列、争当排头兵。

## 81个征收拆迁项目 动迁5692户

据悉,本次全区入围擂台赛活动的征收拆迁项目中,已明确拆迁户数5692户,城市更新面积234.41万平方米。其中城区街道项目31个,涉及拆迁总户数2756户、面积21.58万平方米;城郊街道项目50个,涉及拆迁总户数3206户,面积

# 81个拆迁项目 更新城市234万平米 济南市市中区项目拆迁建设擂台赛启动

23日上午9时,在市中区十六里河街道万科南北康项目建设现场,市中区项目拆迁建设擂台赛正式启动。2018年市中区将项目拆迁建设作为所有工作的牛鼻子,突出“项目为王”着力点,本次市中区入围擂台赛活动的征收拆迁项目共计81个,已明确拆迁户数5692户、城市更新面积234.41万平方米。



市中区区委书记宋永祥在启动仪式上讲话。本报记者 裴雪梦 摄

212.83万平方米。

市中区委常委、副区长程伟表示,市中区在2018年将完成六个省市级棚改旧改和城市更新拆迁任务,完成16个征收拆迁指标,15宗供地目标。“通过擂台赛全面检验各阶段工作成果,通过誓师大会明确责任,相关部门签责任书,立下军令状。”程伟称。

2018年,市中区将西部、西南部作为开发建设的主战场,启动对王官庄、七贤、白马山、党家、陡沟五大片区连片开发,突出基础教育、公共设施配套规划,着力打造产业发展载体,为经济增长提供有力支撑。精心谋划棚改旧改项目,年内全部启动剩余旧村改造和棚户区改造,为市中未来发展释放空间。

程伟表示,棚改旧改是民生工程。市中区作为中心城区和老城区,在今年将迎难而上,全面启动44个城中

村改造项目。届时,市中区的整体城市面貌将会有很大变化,居住环境、交通、教育、医疗等方方面面,涉及老百姓生活需求、民生福祉的各项体验,都有很大改善。

“我们确定了职能部门的牵头责任和办事处的属地责任,在这个基础上抓任务实现的情况,严格任务验收时间节点,时间可以拖,日子不能拖,坚决算好时间账,打好提前量。”程伟称,在2018年的工作中,市中区将发挥指挥体系、责任体系的作用,融合推动体系,相互协调推进城市征收拆迁。

## 项目比量更比质 坚持不与民争利

2018年重点项目建设、棚改旧改及征收拆迁工作,是践行全区“1+4+6”工作总思路,

聚焦“发展品质更好、服务品质更优、环境品质更美、民生品质

态等领域,既是一批加快新动能转换的动力源,也是架构产城融合新格局的“加速器”,更是承载着市中人民对民生改善的新期待。

2018年,大观园街道把棚改旧改作为“一号工程”中心工作,争分夺秒抓落实,沉下心来促棚改,为建设“百年商埠、品质大观”拓展空间、增强后劲。启动仪式后,指挥部相关负责人来到了三里庄零散棚户区项目现场。“根据相关推进节点,我们将在4月底前完成规划策划方案、征收冻结、下达征收决定,5月开始签订征收补偿协议,6月基本完成该项目房屋征收。”大观园街道党工委书记徐广利介绍。

## 民生项目推进迅速 轨交用地纳入计划

在启动仪式现场,各个街道以展板的形式汇报了2018年前两个月征收前拆迁项目的完成情况。记者注意到,在城郊街道组别里,排名第一位和第二位的十六里河街道办事处和陡沟街道办事处均已超额完成征收拆迁任务。其中,十六里河街道任务面积为15.30万平方米,实际完成量达到21.13万平方米。陡沟街道办事处任务量为17.30万平方米,实际完成量为18万平方米。

在汇报中,多个民生项目推进迅速。其中,舜耕山庄智能机械式地下公共停车场项目目前已经完成投资600余万元,工程装机施工完成,地面表层土清理完毕,计划将于2018年底完工。在阳光新路以东、二环南路以北,规划18班郎茂山小学用地项目正在积极推进。此外,牵涉轨道交通M1线M3线用地项目也纳入推进计划表,大观园街道的M1线项目、泺源街道的M3线,都将按照指挥部要求推进工作。

启动仪式结束后,二七新村片区项目主要负责人来到了陈庄大街33号平房和南郊热电厂北门平房两处棚改区域。两处共有平房82户,均属企管公房,产权单位为市第一百货商场、市塑料五厂和市建材一厂。“在这里住了几十年了,搬入新房的愿望终于能在今年实现了。”住在陈庄大街的王先生盼望着通过棚户区改造提升居住条件和生活品质。

相关负责人介绍,二七新村街道将加速加力推动陈庄和梁庄四街零散棚户区改造项目,充分发扬“二七铁军”精神,确保将二七新村地区的零散棚户区改造项目完成。